

特别报道

金色风

他们，一头连农户，一头接市场；他们，用优质的金融服务，为农民搭建一方致富的金桥。在这个麦浪滚滚的夏季，因他们，菏泽大地的金色风更加香醇浓郁。请看来自金融部门服务麦收的报道：

农发行菏泽分行备足50亿元购夏粮

眼下已进入“三夏”时节，夏粮收购即将全面展开。菏泽作为山东省农业大市、粮食主产区，中国农业发展银行菏泽市分行目前已备足50亿元资金，全力支持夏粮收购，确保“多收粮、收好粮”。据介绍，预计今年菏泽小

麦播种面积944万亩，单产平均约800斤/亩，总产可达80亿斤左右，商品量约50亿斤。

中国农业发展银行菏泽市分行李大成介绍，为确保夏粮收购资金供应充足，截至目前，农发行菏泽分行已筹措到位50亿元资金，能够完全满足

企业的收购需要。同时，在5月31日，已完成对全市粮食企业收购贷款资格的认定。

据了解，针对目前主要粮食品种高位运行，小麦最低收购价预案启动的不确定性增加等形势，农发行菏泽分行做到了“资格早认定、情况早调

研”。据统计，菏泽农发行共认定有粮食收购贷款资格的企业57家，这些企业覆盖了菏泽各县区，收购网点布局合理，在满足农民就近售粮需要的同时，支持多渠道收购粮食。

本刊记者 刘莉
通讯员 郭士玉

菏泽农信社：

“三到位四结合”全力支持三夏生产

“今年麦子收成好着哩，俺估摸着一亩打个千把斤不成问题。”巨野县开发区马庄村的孔老汉指着自家麦田笑着说：“这多亏信用社及时贷款给俺，让俺给小麦施了肥、浇了水，还用上了联合收割机。”今年以来，菏泽农信社创新工作模式，完善服务措施，倾力支持三夏生产。

“三个到位”支持农户快收抢种。领导到位，从联社理事长到基层社主任走遍千家万户，了解农户购买农资需求，把信贷资金及时发放到农户，确保不误农时；宣传到位，该联社在当地媒体做专题节目，重点宣传信用联社服务方向，小额贷款办理程序，逐村宣传“三信”工程；服务到位，东明联社21个基层农信社80多名信贷员，走村串户到农家院落，地头田间实地走访调查，逐户建立信用经济档案，为农民方便贷款打下了良好的基础。

“四个结合”保障农民丰

产丰收。与政府部门相结合，确保信用社支持麦收的措施办法与各级党委、政府的整体工作部署保持一致；与村支部、农民专业合作社相结合，组成联合调查组，进村入户，深入田间地头调查摸底，准确掌握全辖麦收资金需求动向，及时调度麦收所需资金；与“百千万”富民工程相结合，开辟麦收贷款“绿色通道”，对办理麦收资金的贷户优先办理，实行敞口供应，确保麦收“不差

钱”；与“金融知识下乡”相结合，巨野联社组织客户经理义务为农民朋友当“麦收向导员”，充分利用“人熟、地熟、情况熟”的优势，积极为农民寻找收割机、运输车辆、粮食收购商等信息，做到成熟一块，收割一块，及时归仓，顺利出售。

截至目前，该社已发放农机具、收割机、种子、农药、化肥、油料、农田水利和生产资料等贷款2亿元。

通讯员 武尚锋 孔素芹

农行菏泽分行 真情服务三农

麦收时节，以绿色麦穗为行徽、以“面向三农，服务城乡”为使命的农业银行今年进一步加大了信贷支农力度，仅上半年农行菏泽分行就累计发放化肥、种子、农药、农业机械、农田水利等涉农贷款3亿多元，支持数万户稳产增收。

据介绍，该行与市农业局、畜牧局联合下发了《关于做好惠农卡及农户小额贷款进一步助推农村经济发展的意见》，拓宽了惠农卡及农户贷款服务渠道。与市农业局联合下发了《关于信贷支持农业产业化龙头企业发展的指导意见》，进一步加大对涉农龙头企业支持力度。通过在县域、乡镇增设ATM等自助服务设备（自助查询机、取款机、存取款一体机等），布放银联POS、转账电话等电子服务设施，建设“三农服务站”等，不断加大农村支付结算体系建设，延伸金融服务覆盖面，优化农村用卡环境，构建安全、方便、快捷的三农金融服务平台，不断提高“三农”服务成效。

（通讯员 李志联）



高考后如何理财

高考一结束，考生们在完成奋力一搏后终于迎来了难得的夏日悠长假期。考生考后放松，家长却又开始为子女上大学后的学费和生活保障等问题做准备。如何运用理财产品灵活支付学费、跑赢CPI，成了家长们的“高考”。

投资：

教育金理财稳当先

家有考生，大学学费就成为家长“耿耿于怀”的家庭支出。很多家庭在子女上大学前就对相关的费用有所准备。据了解，主要是以银行存款的形式，而对资金进行理财规划的较为少见。

对此，理财师认为，扣除第一学期的费用后，有条件的家庭应对这部分资金进行理财规划，建议以保守稳健型产品配置为主，与家长的风险承受能力和风险偏好相关程度不大。

孩子的学费与生活费，相对来说，支付时间是固定的。可以进行一些产

品的搭配，以稳健为主。首先从财务安全方面考虑，预留部分现金储备，用以支付日常的生活开支。如一学期分两次向子女账户存款，提供其生活费，这部分资金主要采用一些现金管理工具，如货币市场基金或通知存款，将收益率从0.50%提高至2%-4%左右。

而在学费支付上，可以根据资金利用时间的长短进行一些产品组合，以安全保本型产品为主，产品推荐有货币基金、银行理财产品、定期存款、短期储蓄国债等，少量配置增强收益型债券基金抵御当前高通胀带来的资产缩水。

配置：

理财方式“对号”选择

理财方式和产品这么多，该如何选择呢？

“首先，银行理财产品方面，建议选择两年内保本或非保本浮动收益计划产品为主，不建议购买结构性、衍生类理财产品，如此，这部分资金收益率

可达到5%-7%。其次，对于具有无风险和固定收益特征的国债，建议投资期限选择三年内期限为好；如要选择三年期以上产品，建议除国债以外，可关注证券市场的投资机会，毕竟现在无论股市和债市均处于低估时期，未来上涨概率较大，建议投资增强收益型债券基金。”

对于自有教育资金有缺口的家庭，还可积极申请国家助学贷款，一般为低息贷款，且学生在校期间一般不必承担贷款利息，但需要符合一定条件。

儿行千里母担忧。孩子在外求学，理财师还提醒，为子女添置保险求得额外的保障非常有必要，保险配置上应该主要以意外险为主。对于理财观念较强的家长来说，还可以利用一些包含意外险内容的理财产品达到保障、收益两不误的“效果”，如投连险等。

（本刊记者刘莉采写，建行菏泽分行个人金融部产品经理，国际金融理财师(CFP)赵兴昌，对本文亦有贡献）



菏泽农信社 积极营造员工“温馨家园”

近日，菏泽农信社“规范化服务与温馨家园”建设现场会在成武联社召开，省联社菏泽办事处副主任时伟、综合科科长衣兰林、各联社分管主任及部室经理参加了会议。

与会人员首先观摩了成武联社“温馨家园”建设和营业厅改造情况，会上，武联社和郓城联社分别介绍了“温馨家园”建设和规范化服务建设开展情况。

为进一步加强全市农村信用社基层网点建设，为员工营造良好地工作、学习和生活环境，菏泽农信社就基层信用社厨房、餐厅、员工宿舍、活动室、卫生间、浴室等六项员工生活区环境设施进行了专门

改造。同时，为把“温馨家园”建设作为“大项目”，办事处与县联社分管主任签订责任书，分批实施，分批验收。期限内完不成的，联社分管主任要引咎辞职。

目前，全市已有48家信用社改造完毕，142家正在建设。“温馨家园”建设的深入开展，激发了员工扎根基层、奉献信合的工作热情，赢得了基层员工的信赖，有效带动了全市农村信用社各项工作的开展。截至5月末，全市农村信用社各项存款余额432亿元，各项贷款余额319亿元，存、贷款余额均居全市金融系统首位，呈现一派和谐发展的良好势头。

（通讯员 韦安然 袁继强）

中行菏泽开发区支行乔迁新址

近日，中国银行菏泽开发区支行乔迁至中华路苏宁电器左临。当日，来自菏泽市相关部门的领导、广大VIP客户参加了新网点开业仪式。

据了解，中行菏泽开发区支行成立于1993年，经过近20年的发展，逐渐成长为一个全功能型的网点。随着业务领域的不断拓展，原址已不能满足业务发展需求，经上级行和银监局的批准，该行乔迁至中华路苏宁电器左临。

该行负责人表示，全新的开发区支行按照全国网点转型标准设计装修，客户休息区环境优雅，客户自助区功能全面，封闭式服务区服务优良，该行将以更丰富的业务品种，优质高效的服务，大力开展个人理财、消费信贷、公司信贷等新业务，力争为客户提供全方位、更全面的金融服务，为菏泽经济建设的发展做出更大的贡献。

（通讯员 宋丽娟 李杰）

菏泽财金

维权热线：0530—6330010

投稿邮箱：jrhz6330010@126.com

○读者张先生：我是牡丹区信用联社的客户，听说信用社开通了网上银行，有啥好处，使用的人多吗？

菏泽市农村信用社业务科：5月底，省农村信用社网上银行开通，填补了近年来山东省农村信用社网上银行支付系统上的空白。菏泽市农村信用社作为第一批推广单位目前已在牡丹区、曹县、巨野三家联社进行了试点开通。相比于以往办理业务的单一、繁琐性，农村信用社网上银行业务让客户彻底告别排队烦恼，足不出户实现在线转账理财等业务，个人网上银行、企业网上银行，注册简单、升级方便，吸引了众多的客户前来办理，短短一周的时间，就已顺利开通2600余户。

○读者司女士：人保寿险金色朝阳教育年金怎么领取？

人保寿险菏泽中心支公司客服部：教育年金从孩子15周岁时开始领取，15-17周岁，每年领取基本保险金额的10%作为高中教育金；18-21周岁，每年领取基本保险金额的20%作为大学教育金；22-24周岁，每年领取基本保险金额的20%作为研究生教育金；25周岁时，一次性领取基本保险金额的30%作为创业金，保险合同终止。合计领取金额达到基本保险金额的两倍。